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Termin nadsytania rozwigzan: 31 1 2016 Skrét regulaminu

Kazdy moze nadsytaé¢ rozwigzania zadan z numeru n w terminie do korica miesiaca n + 2. Szkice
rozwigzan zamieszczamy w numerze n + 4. Mozna nadsylaé rozwigzania czterech, trzech, dwéch
lub jednego zadania (kazde na oddzielnej kartce), mozna to robié¢ co miesigc lub z dowolnymi
przerwami. Rozwigzania zadarn z matematyki i z fizyki nalezy przesylaé¢ w oddzielnych kopertach,
umieszczajac na kopercie dopisek: Klub 44 M lub Klub 44 F. Oceniamy zadania w skali
od 0 do 1 z dokladno$cig do 0,1. Ocene mnozymy przez wspdélczynnik trudnosci danego zadania:
WT =4 — 3S/N, gdzie S oznacza sume ocen za rozwigzania tego zadania, a N — liczbe oséb, ktére
nadeslaly rozwigzanie choéby jednego zadania z danego numeru w danej konkurencji (M lub F)

i tyle punktéw otrzymuje nadsytajacy. Po zgromadzeniu 44 punktéw, w dowolnym czasie
i w ktérejkolwiek z dwéch konkurencji (M lub F), zostaje on czlonkiem Klubu 44, a nadwyzka punktéw
jest zaliczana do ponownego udziatu. Trzykrotne czlonkostwo — to tytul Weterana. Szczegdltowy
regulamin zostal wydrukowany w numerze 2/2002 oraz znajduje si¢ na stronie deltami.edu.pl
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Zadania z matematyki nr 709, 710
Redaguje Marcin E. KUCZMA

Czoléwka ligi zadaniowej Klub 44 M 709  Na bokach AB i BC kwadratu ABCD leza (odpowiednio) takie punkty

po uwzglednieniu ocen rozwigzan zadan . , . i ) R X
699 (WT = 1,88) i 700 (WT =2,75) L 1 F, za§ wewnatrz tego kwadratu znajduje si¢ taki punkt G, ze FG L BC,

z numeru 4/2015 EF | BG, EG 1. AF, BG 1 AG. Sporzadzony odrecznie rysunek sugeruje, ze

Lukasz Garncarek Opole 46,36 trapez ABFG pokrywa okoto 40% powierzchni kwadratu ABCD. Czy jest to
Marek Spychata Warszawa 42,75

Pawel Najman Krakéw 3880 rownoé¢ dokladna?
Grzegorz Karpowicz ~ Wroclaw 38,18 . . , .
Jedrzej Garnek Poznati 37,64 710. Ciag (a,) jest okreslony wzorem rekurencyjnym: a,+1 = a, + Ina,; wyraz
Krzysztof Maziarz Krakéw 35,37 : : . s, . .
Franciszek S. Sikorski Warszawa 33 31 poczatkowy a(? l]es,t dowc?ln@ lleb@ wigksza od 1. Udowodnié, ze ciag (ay) jest
Janusz Fiett Warszawa 33,19  asymptotycznie réwny ciagowi (b,) o wyrazach b, = nlnn; to znaczy,
Pan Lukasz Garncarek — to juz 44 lim an/bn =1.
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po raz drugi.

Zadanie 710 zaproponowal pan Tomasz Ordowski.

Zadania z fizyki nr 606, 607
Redaguje Elzbieta ZAWISTOWSKA

p 606. Klocek o masie M, do ktorego przymocowany jest niewazki, nieruchomy
bloczek, moze §lizgaé sie po poziomej powierzchni. Przez bloczek przerzucona
jest nié, ktérej jeden koniec jest poziomy i przymocowany do $ciany, a na drugim
koncu zawieszony jest ciezarek. W chwili poczatkowej cigzarek odchylono

od pionu o kat «a i puszczono. Znalez¢é mase ciezarka, jedli kat odchylenia nici

2‘ od pionu nie zmienia si¢ podczas ruchu klocka. Tarcie zaniedbujemy.
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607. Cienki miedziany pierScien o promieniu r moze obracaé¢ si¢ wokét pionowej
osi, pokrywajacej sie z jego srednica. W érodku pierécienia umieszczono mala
igietke magnetyczna, ktéra moze swobodnie obracaé¢ sie wokél tej samej osi. Gdy
pierScien jest nieruchomy, igietka ustawia sie wzdtuz sktadowej poziomej pola
magnetycznego Ziemi B. Pierscien wprowadzono w bardzo szybki ruch obrotowy
ze stala predkoscia katowa w. O jaki kat odchylila sie igietka od swego
poczatkowego ustawienia? Opér pierscienia wynosi R.
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